

第四波来了 日本疫情全面告急

八成住院病例感染变异病毒 民众希望取消东京奥运

新增新冠确诊病例连续三天超过 6000 人,日本开始全面进入第四波疫情。

医院床位告急,新冠患者家中死亡,养老院聚集感染,死者尸体多日无法处理……疫情反扑,惨剧在发生,日本医疗系统正备受考验。虽然日本政府已决定将东京、大阪、京都、兵库的“紧急事态宣言”延长至 5 月 31 日,并追加了爱知、福冈两县,但从事态发展来看,这个“日式封城”宣言的效果,恐怕依然难以让日本人恢复久别的“日常”。

疫情之下,曾被日本寄予厚望的东京奥运会又面临新的不确定性。10 日,日本首相菅义伟在众议院预算委员会上表态称,他从未将举办东京奥运会放在首位,而是将保护民众的生命健康视为第一要务。

疫情凶猛床位告急

即便是号称医疗卫生水平世界领先的日本,也仍难抵抗新一轮疫情的猛烈来袭。

4 至 5 月,日本发生了多起养老院聚集感染事件,这与当地医疗资源紧张不无关系。133 个老人感染、25 人死亡、感染者占入住总人数的 70%……神户市一养老院成了该市的“疫情重灾区”。

该养老院工作人员披露,由于没有医院收治,这些老人只能在养老院内接受最基本的吸氧、输液,养老院里连一台呼吸机都没有。“我们一再向医院申请急救,但每次都因没有床位被拒,一天就死了三个老人,他们的尸体就这样放在袋子里,好几天都无法处理。”另一位工作人员表示无能为力。

这起事件 4 月 14 日发生,直到近日才被媒体曝出。神户市卫生部门官员辩称是“因为短期内工作量加大,信息出现延迟。”而该养老院至今还没有任何回应。

床位告急的情况出现在日本多地,在大批被迫居家治疗的感染者中,已有人不幸死去。在大阪,目前共有约 1.24 万居家治疗的新冠患者,重症病床的使用率高达 99%。

大阪官员透露,自 3 月份以来,该地区已有 17 名新冠患者被曝在家中死亡。在神户,



行人经过日本东京街头提前结束营业的餐馆



东京民众举行游行,反对举办奥运会

本版图片 新华社发

一名 40 多岁的新冠患者于上周二被发现死于家中。在兵库,医院已经很难腾出新床位,目前仍有 1100 名患者在“排队等位”。

“紧急事态”收效甚微

医疗资源的紧张,充分显露了此次日本疫情的严重程度。

5 月 8 日,日本单日新增确诊病例 7232 例,是今年 1 月 17 日以来首次达到 7000 例以上。5 月 9 日,单日新增病例数回落至 6491 例,连续三天超过了单日新增 6000 例,引发

民众担忧。截至北京时间 5 月 10 日 13 时,日本新冠肺炎感染病例累计达 638957 例,其中,死亡病例已超 1 万例,达 10907 例。

7 日,大阪单日新冠死亡病例达到了破纪录的 50 人,每 100 万人口中的新增死者数字甚至超过了深陷疫情泥潭的印度。一些日本医学专家认为,这很大程度上是由于传染性更强的变异毒株“入侵”造成的。

“变异毒株毒性更强,简直可以说是新病毒!”9 日,日本国立国际医疗研究中心医生忽那贤志在日本放送协会(NHK)一档节目中指

出,至少有八成的住院患者是因为感染了变异毒株。这种名为“N501Y”的变异毒株最早是在英国、南非和巴西发现的。此外,最早在印度发现的“双重突变”新冠病毒也已在日本出现了感染病例。

但变异毒株并不是日本疫情恶化的唯一原因。7 日,日本政府召开新冠肺炎疫情对策本部会议,正式决定延长“紧急事态宣言”期限。

“很多人会对延长紧急事态感到失望,但是我们未来一定会跨过这道坎。给大家继续造成负担,深表歉意。”会上,日本首相菅义伟又一次向国民道歉。但菅义伟的歉意似乎并没有平息舆论和民怨。

当天,日本在野党一致提出批评意见,直指菅义伟内阁在疫情应对上“完全没有头绪”。

在日本雅虎网站发起的“你觉得这次‘紧急事态宣言’有成效了吗?”的投票可以看到,到目前为止,有高达 94% 的日本民众投出了“无效”票。“没有严格要求阻断人与人之间的接触,而仅仅是要求尽量做到将人与人的接触削减七到八成。”一位日本网民指出,此次“日式封城”太过“佛系”。

“在家里憋坏了!”“要出去散散心!”一些日本人开始表现出对抗疫生活的厌倦,东京银座大街迎来大批购物者,而横滨 JR 樱木町站附近的餐饮店门外还排起了长队……

停办奥运呼声高涨

疫情反扑又为东京奥运会的如期举办带来了悬念。菅义伟 10 日表示,“从未将举办奥运放在首位”,“为了民众生命健康,日本政府将采取适当措施防控疫情。”菅义伟表态的背后,是日本民间叫停奥运会的呼声渐涨。

一份呼吁停办奥运会的在线请愿书,自 5 日发起至今已收获超 27 万人的签名。

日本《读卖新闻》的调查显示,59% 的受访者认为东京奥运会应该取消。即便如此,奥运圣火的传递活动还在继续,一系列奥运测试赛也在低调进行,日本政府、国际奥组委目前均没有停办的打算。东京奥运能否如期举行? 纠结的不止是菅义伟首相。王若弦

黑客“掐断”美燃油“大动脉”

“阴暗面”团体实施袭击 新冠疫情竟成“帮凶”

这是美国关键基础设施迄今为止遭遇的最严重网络攻击。当地时间 5 月 9 日,由于输油管线遭到网络攻击,美国总统拜登宣布美国 17 个州和哥伦比亚特区进入国家紧急状态。

这起罕见的黑客攻击事件充分暴露出高度网络化的基础设施体系具有的脆弱性,也凸显了国际社会合作应对非传统安全威胁的必要性。

有分析认为,此次事件的发生与新冠疫情密切相关——由于居家办公的现象愈加普遍,远程办公访问次数大大增加,这可能会导致网络安全漏洞的增多。

燃油供应引发担忧

美国最大输油管线运营商科洛尼当地时间 8 日确认,该公司的工业控制系统 7 日遭到网络攻击,被“勒索软件”要求支付赎金,否则其数据将被公开或删除。

该公司遇袭后关闭了美国东海岸的燃油运输管道体系。受此影响,10 日亚市早盘,美国汽油期货价格飙涨 4%,创出近 3 年新高。美国 WTI 原油期货及布伦特原油期货价格均涨超

1%。但该公司 10 日称部分燃油管线已恢复运营,并争取本周末前完全恢复,原油和成品油期货价格随后出现回落。

科洛尼公司的输油管线绵延 8851 公里,日输油量超过 3.8 亿升。遭“黑”的管道从得克萨斯州途经密西西比州等州,向美国东海岸供油。这一管道提供的燃油约占美国东北部地区用量的 45%。

美国政府 9 日宣布 17 个州和哥伦比亚特区进入国家紧急状态。《金融时报》称,此举旨在解除对公路运输燃油的各种限制。美国交通运输部发布临时豁免令,允许用油轮将石油产品运往纽约。

但据独立石油市场分析师夏马尔表示,目前已有大量燃料滞留在得克萨斯州的炼油厂。“除非他们在 11 日前解决问题,否则就麻烦了,多米诺效应会蔓延到纽约。”

基础设施风险凸显

据美联社报道,这是美国关键基础设施迄今为止遭遇的最严重网络攻击。目前,美国执法部门、网络安全专

家和能源部已经介入。

据美国联邦调查局的最新消息,实施此次袭击的黑客团体名为“阴暗面”。他们的攻击手段是对目标系统植入类似“勒索病毒”的恶意插件,并索要巨额赎金。“勒索病毒”可以对目标系统内的数据强行加密,直至受害者支付赎金,黑客才会将其解锁。有知情者表示,黑客索要的赎金或高达价值数百万美元的网络虚拟货币。

《纽约时报》报道称,这种网络犯罪行为好比“对数据的绑架”,“被绑架”的数据多达约 100GB。“阴暗面”过去 3 年多次发起网络攻击,在西方国家造成数百亿美元损失。但该组织在其网站发表声明称,“我们的目标只是为了赚钱,不想给社会制造麻烦。”

位于伦敦的网络安全分析机构“数据阴影”的工程师表示,新冠疫情导致的远程访问增多,放大了企业和政府的网络体系被黑客攻陷的可能。

网络安全专家称,虽然“阴暗面”不是这方面最大的犯罪团伙,但这一事件凸显了网络犯罪已对国家层面的关键基础设施,而不仅仅是企业构成越来越大的威胁。本报记者 杨一帆

日立列车底盘现裂缝 英国铁路运营受影响

新华社上午电 英国铁路运营商 8 日检查日本高速列车生产商日立制作所生产的多列列车时,发现部分底盘出现裂缝,暂停相关列车运行,英国铁路交通因此受到严重影响。

英国媒体 9 日报道,这些列车型号为日立 800 系,裂缝出现在连接车体和转向架部分的金属零件上,虽然不影响列车结构完整性且不对乘客构成危险,但存在零部件从列车上掉落的风险。英国多家铁路运营商中断运行这一型号所有列车,英国城际长途高速列车服务受到影响,但郊区和乡村铁路仍正常运行。

雄风关爱男性健康 一号

雄风一号——七天服一次 放心 可信 服用方便 吸收好

雄风一号源自中国台湾,其主要成分鱼胶原蛋白、雄蜂蛹、蛹虫草、黄精、野生牡蛎、地龙蛋白、L-精氨酸成分等优质原材料黄金配比,采用现代萃取技术,精制而成高浓缩男士营养品,经专业 UCGS 检测机构检测。是放心、可靠的男性健康产品,按周期服用感觉更好,本品携带方便服用方便一吸收快。雄风一号自上市几年以来以其高品质的质量深受广大中老年男性朋友的青睐!雄风一号祝你精力旺、身体壮、生活品质好、幸福又自信。

七天服一次,早晨饭前用温开水或牛奶送服。一盒可服一个月,三盒为一个服用周期。送健康来电可享受(买三盒送一盒,同品同规格,再送负离子空气净化器一台),(买五盒送一盒,同品同规格,再送负离子空气净化器一台,负离子空气净化器京东售价请扫码查询!)数量有限,仅限电话订购 全国免费送货,货到付款 郑重承诺 本品严格遵守国家相关法律法规,诚信经营,绝不添加任何非法添加物质,如有违背,售价 100 倍赔偿,欢迎社会监督!

咨询订购热线: 021-36508932 187 2136 3080

宝山区: 德钦药房(同泰北路150号), 杨浦区: 黄兴路1618号(沃润发一楼汉寿堂), 浦东区: 利津路453号(静月星大药房), 上南路3521号(卜蜂莲花一楼高青路出入口旁), 闵行区: 罗秀路1541号(东升药房近镇西路), 静安区: 场中路3272号(上海寿益大药房)